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Kedves Olvasó!

A Turizmus Bulletin szakmai folyóirat 2005. évi utolsó számának hasábjain, a karácsony közeledtével – immár ha-
gyományosan – foglalkozunk az ünnep turisztikai vonatkozásaival. A tavalyi évben, folyóiratunk 2004/3-as számá-
ban közreadott, a karácsonyról mint turisztikai attrakcióról szóló részletes tanulmány után 2005-ben – keretes írá-
sunk alatt – egy a karácsony utazási döntésekre gyakorolt hatásait vizsgáló kutatás „beharangozójával” tesszük
ünnepivé idei utolsó lapszámunkat.

A Turizmus Bulletin 2006-ban tízéves jubileumát ünnepli: ehhez kapcsolódva a szerkesztõség mind tartalmá-
ban, mind külalakjában rendhagyó számmal kedveskedik az Olvasóknak. A folyóirat – amely a Magyar Turizmus Rt.
honlapjáról letölthetõ megrendelõlap segítségével fizethetõ elõ – X. évfolyamának 1. száma a 2006. évi Utazás
Kiállításra jelenik meg. Reméljük, hogy jövõre is elõfizetõink körében köszönthetjük Önt, és, hogy elégedett Olvasó-
ként jó szívvel ajánlja a Turizmus Bulletint kollégáinak és ismerõseinek is!

A Szerkesztõbizottság nevében a közelgõ ünnepek alkalmából ezúton kívánunk kellemes karácsonyi ünnepe-
ket és boldog új évet minden kedves Olvasónknak!

A fõszerkesztõ

A karácsony mind turisztikai szempontból, mind pedig a
mindennapi életben tapasztalható megjelenési formáit
tekintve rendkívül összetett esemény. Kulturális szempont-
ból vizsgálva vallási, hagyományõrzõ és kommerciális ele-
meket olvaszt össze, idõbeni kiterjedését tekintve pedig
magát a tényleges ünnepet jelentõsen megelõzi egyrészt
az adventi ünnepváró idõszak, másrészt pedig ezzel átfe-
désben a kereskedelmi karácsonyi szezon, ami egyúttal a
turizmus szektor számára is idõben meghosszabbított le-
hetõséget nyújt az attrakciófejlesztés és az ahhoz kapcso-
lódó imázs-teremtés területén.

Bár maga a karácsony az európai kultúrkörben ha-
gyományosan otthon, családi körben töltött ünnep, össze-
tett társadalmi változások következtében az elmúlt évek
során folyamatosan bõvülni látszik azok köre, akik ottho-
nuktól távol töltik a karácsonyi ünnepeket. A turisztikai
kínálat specializálódásával pedig kialakultak a „karácso-
nyi” turizmus elõfeltételei is, a potenciális „karácsonyi” tu-
risták tehát – motivációjuk és fizetõképességük függvé-
nyében – számos lehetõség közül választhatnak, mind
belföldön, mind külföldön.

Az ünnep népszerûségéhez és turisztikai hasznosí-
tási formáinak sokszínûségéhez képest meglepõen szûkös
a kérdésrõl rendelkezésre álló szakirodalmi információk
köre (Rátz – Patterman 2004). A jövõben tehát érdemes
lenne – többek között – részletesebb kutatásokat folytat-
ni mind a karácsonyi turizmus keresletének volumenére,
jellemzõire és befolyásoló tényezõire, mind pedig a hazai
karácsonnyal kapcsolatos vonzerõk turizmusban betöltött
szerepére és nemzetközi versenyképességére vonatkozóan.

A karácsony turisztikai szerepére vonatkozó ismeretanyag
bõvítése érdekében 2006. elején a Kodolányi János Fõis-
kola Turizmus Tanszéke kutatást végez, amelynek céljai
között szerepel a karácsonyra épülõ turisztikai kínálat fel-
térképezése Magyarországon, valamint a karácsonyhoz
kapcsolódó utazási szokások jellemzõinek vizsgálata a
hazai lakosság körében.

A kutatás hipotézisei szerint a karácsonyi ünnep egy-
részt megjelenik a belföldi VFR2 turizmus sajátos motiváció-
jaként, hasonlóan például a Húsvéthoz vagy a Mindenszen-
tekhez. Másrészt a karácsonyi vásárok és egyéb karácsony-
hoz kapcsolódó rendezvények látogatása – elsõsorban sza-
badidõs tevékenységként – szezonális kulturális turisztikai
aktivitásnak tekinthetõ. Harmadrészt a karácsonyi ajándék-
vásárlás ösztönözte – döntõen regionális, alkalomszerûen
nemzeti vagy nemzetközi szintû – helyváltoztatás a bevá-
sárlóturizmus speciális, szintén adott idõhöz kötött formája.

A kutatás célja között szerepel a karácsonyhoz kap-
csolódó utazások motivációinak és úti céljainak feltérképe-
zése, a karácsonyi turizmus gazdasági hatásainak értékelése,
valamint az ünnep által motivált utazási tevékenységeknek
a turizmus termékszemléletû rendszerében való elhelyezé-
se, ezáltal is elõsegítve a Kodolányi János Fõiskolán 2004-ben
megkezdõdött, a turisztikai termékszemlélet erõsítését célul
kitûzõ tudományos munka folytatását (Michalkó 2004). A ku-
tatás lezárására várhatóan 2006. második félévében kerül sor.
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A karácsony hatása a hazai turisták utazási szokásaira
Szerzõ: dr. Rátz Tamara1

1 Közgazdász, a Kodolányi János Fõiskola Turizmus Tanszékének
fõiskolai tanára.
2 Visiting Friends and Relatives = barát- és rokonlátogatás.
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